
  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
1η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
 ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 
«ΠΑΝ. & ΑΓΛΑΪΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ»  

Στην Αθήνα σήµερα 05-11-2024 ηµέρα Τρίτη και ώρα 13:30 συνήλθαν στο 
Αµφιθέατρο του Νοσοκοµείου µας σε συνέλευση οι ιατροί των τριών τοµέων 
(Παθολογικός, Χειρουργικός και Εργαστηριακός). 

ΘΕΜΑ : Σχέδιο νόµου του Υπουργείου Υγείας « Ρυθµίσεις για την ενίσχυση 
του Εθνικού Συστήµατος Υγείας και την παρακολούθηση και αξιολόγηση της 
φαρµακευτικής δαπάνης» άρθρα 9,10,και 11 Μεταβατικές διατάξεις ίδρυσης και 
λειτουργίας του νοµικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου µε την επωνυµία «Ογκολογικό 
Νοσοκοµείο Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ»  

Το σώµα των ιατρών, αφού ενηµερώθηκε σχετικά µε τα τρέχοντα θέµατα που 
αφορούν το Ογκολογικό Τµήµα Νοσοκοµείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη & 
Αγλαΐας Κυριακού» (ΟΤΑΚ),λαµβάνοντας γνώση του σχεδίου νόµου του 
Υπουργείου Υγείας « Ρυθµίσεις για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήµατος 
Υγείας και την παρακολούθηση και αξιολόγηση της φαρµακευτικής δαπάνης» 
άρθρα 9,10,και 11 συµφώνησε οµόφωνα για τα κάτωθι: 

Α. Δεν συµφωνεί µε τη µεταφορά του τµήµατος ΟΤΑΚ (Ογκολογικό Τµήµα 
Νοσοκοµείου Παίδων Αθηνών «Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού») σε άλλο 
νοσοκοµείο (ΝΠΙΔ) για τους παρακάτω λόγους: 
α) Η µεταφορά συνιστά σοβαρή υποβάθµιση της παροχής δηµόσιας υγείας 
για τους παιδιατρικούς ογκολογικούς ασθενείς, η οποία παρέχεται αυτήν τη 
στιγµή ολοκληρωµένα και µε υψηλή ποιότητα από το σύνολο των τµηµάτων 
του νοσοκοµείου µας (χειρουργικός, παθολογικός και εργαστηριακός τοµέας). 

β) Θίγεται σηµαντικά η συνεχιζόµενη και πλήρης εκπαίδευση του 
επιστηµονικού προσωπικού (ιατρών, ειδικευµένων, εξειδικευοµένων και 
ειδικευοµένων αλλά και φοιτητών),καθώς µε την µεταφορά, αποµακρύνεται και 
αποσπάται σηµαντικό τµήµα του αντικειµένου εργασίας και των ιατρικών 
πράξεων (ογκολογικά χειρουργεία, ιατρικές πράξεις διαγνωστικές και 
θεραπευτικές πολλαπλών ειδικοτήτων, εργαστηριακές µελέτες περιστατικών). 

γ) Συνεπάγεται απώλεια σηµαντικών και πολυάριθµων ερευνητικών 
πρωτοκόλλων και κλινικών δοκιµών που είναι σε εξέλιξη στο νοσοκοµείο µας 
µε σοβαρές επιστηµονικές και λοιπές επιπτώσεις. 

δ) Θίγεται το εύρος και η ποιότητα των εργασιών µε απώλεια σηµαντικού 
επιστηµονικού έργου όλων ανεξαιρέτως των τµηµάτων του, υποβαθµίζοντας 
τον τριτοβάθµιο χαρακτήρα του νοσοκοµείου µας. 



ε) Η µεταφορά του ΟΤΑΚ (Ογκολογικό Τµήµα Νοσοκοµείου Παίδων Αθηνών 
«Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού») και η απόσπασή του από τη δύναµη του 
νοσοκοµείου µας θα πλήξει την µέχρι τώρα αγαστή και ασφαλή λειτουργία 
µας. Επιπροσθέτως, δεν διασφαλίζεται η αυτοτέλεια και η πλήρης λειτουργική 
διασύνδεση του ογκολογικού τµήµατος του νοσοκοµείου µας (ΟΤΑΚ) µε τα 
υπόλοιπα τµήµατα του νοσοκοµείου µας. 

Β. Εκφράζει τη διαφωνία του µε τη µεταφορά του προσωπικού εν γένει σε 
άλλο φορέα καθώς θα προκαλέσει αυξηµένες ελλείψεις στο ήδη µειωµένο 
υπάρχον προσωπικό , και θα δεσµεύσει θέσεις εργασίας προκαλώντας 
απώλεια απαραίτητων λειτουργικών θέσεων εργασίας στο νοσοκοµείο. 

Γ.   Επιπλέον, είναι αντίθετο µε την πρόβλεψη του προαναφερθέντος σχεδίου 
νόµου άρθρο 11 ¨Μεταβατικές διατάξεις ίδρυσης και λειτουργίας του Ν.Π.Ι.Δ. 
µε την επωνυµία Ογκολογικό νοσοκοµείο Παίδων «Μαριάννα Β. 
Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ», παράγραφος 6: Το «Ογκολογικό Νοσοκοµείο 
Παίδων “Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ”» δύναται να αιτείται προς την 
1η Υγειονοµική Περιφέρεια (Υ.ΠΕ) την απόσπαση µονίµου και ιδιωτικού 
δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού πάσης φύσεως από άλλα Νοσοκοµεία 
της ίδιας Υ.ΠΕ. κατά παρέκκλιση των οικείων διατάξεων περί αποσπάσεων.» 
καθώς θα προκληθεί περαιτέρω ελάττωση των λειτουργικών θέσεων εργασίας 
του νοσοκοµείου µας όπως προαναφέρθηκε. 
Τέλος, τονίζει την ιδιαιτερότητα και τις αυξηµένες ανάγκες των ογκολογικών 
παιδιατρικών ασθενών που απαιτούν υψηλή και ειδική κατάρτιση του 
προσωπικού. 
Καλούµε το ΔΣ του νοσοκοµείου να λάβει µέτρα ώστε να µην εφαρµοστεί αυτό 
το σχέδιο νόµου, όταν ψηφιστεί. 

Καλούµε το ΔΣ να προστατέψει την επιστηµονική αρτιµέλεια και τη λειτουργική 
διασύνδεση του ΟΤΑΚ µε το µητρικό νοσοκοµείο. Είναι χρέος όλων µας να 
διατηρήσουµε το δηµόσιο χαρακτήρα των παρεχόµενων υπηρεσιών προς 
τους µικρούς ασθενείς µε κακοήθεια. Άλλωστε, αυτό ήταν και το όραµα της Α. 
Κυριακού, όταν δωρήθηκε το κληροδότηµα και δηµιουργήθηκε ο οργανισµός 
του Νοσοκοµείου µας που απετέλεσε το πρώτο παιδιατρικό νοσοκοµείο της 
χώρας, ενώ το ΟΤΑΚ από το 1979 που δηµιουργήθηκε, ως πρώτο στη χώρα 
εξειδικευµένο ογκολογικό τµήµα, έχει ήδη στο ενεργητικό του µια µακρά 
εµπειρία και επιστηµονική προσφορά στο πεδίο της παιδιατρικής ογκολογίας, 
που αναγνωρίζεται διεθνώς. 

Ως τοµείς επίσης αποφασίσαµε να διερευνήσουµε νοµικά όλους τους τρόπους 
διασφάλισης των εργασιακών δικαιωµάτων του προσωπικού του ΟΤΑΚ και 
του νοσοκοµείου γενικώς, που φοβούµαστε ότι καταστρατηγούνται µε την 
εφαρµογή του νέου σχεδίου νόµου όπως αυτό διατυπώνεται. Η 
δηµοσιοποίηση των γεγονότων προς ενηµέρωση του κοινού θεωρούµε ότι 
είναι απολύτως απαραίτητη, για την αποφυγή του αποπροσανατολισµού της 
κοινής γνώµης. Θέλουµε να καταστεί σαφές ότι όλες µας οι ενέργειες 
προσανατολίζονται στην προάσπιση του αγαθού της δηµόσιας υγείας.
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